
Od 50. let 20. století patří k Nové Rudě i zastávka tramvajové trati. Byla umístěná přímo do tělesa hlavní silnice 
před budovy bývalého chorobince. Kvůli tomu musela být automobilová doprava z ulice U Sila odkloněna na 
novou silnici vedoucí okolo pivovaru. Chorobinec byl po válce přeměněn na domov důchodců a provozován  
pod názvem Ústav sociální péče. Ten pak dlouhá léta sloužil i pro označení tramvajové zastávky.  
Poté, co byly rozsáhlé louky pod ústavem na počátku 21. století postupně zastavěny,  
byla zastávka tramvaje nově označena velkolepým, ale trefným názvem Nové Vratislavice. 
Archiv Boveraclubu
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Architektura okresního chorobince byla typicky secesní a stylově tak navazovala na Schäferův rukopis ze sousedního 
objektu Domova Martha. Oba domy slouží dodnes sociální péči a jsou vcelku citlivě zrenovovány. 
Archiv rodáků (Schwarz, Möller)

Jeden by snad ani neuvěřil, že ta javorová alej ve venkovské krajině je dnešní ulice U Sila. Původně šlo o hlavní cestu 
spojující „přes kopec“ Nové Rudy Vratislavice s Libercem. V 50. letech byla přímá trasa využita pro položení  
tramvajových kolejí. Javorů postupně ubývalo a domů v okolí přibývalo. Dnes tak leží místo před ústavem  
sociální péče uprostřed husté zástavby. 
Archiv Boveraclubu
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Budova sociálního ústavu na snímcích někdy na přelomu 60. a 70. let. Tehdy byla tramvajová zastávka určená  
především personálu a návštěvníkům ústavu sociální péče. Na horní fotografii je vidět, že v té době již byla z budovy 
odstraněna věžička. 
Archiv Boveraclubu
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Cesta okolo ústavu sociální péče byla tradiční spojnicí mezi Vratislavicemi a Libercem. Silnice končila symbolicky  
v liberecké zástavbě branou Liebiegova města. Až do šedesátých let 20. století měla tato cesta ještě štěrkový povrch,  
teprve později byla vyasfaltována. Na snímku je vidět ještě původní střecha ústavní budovy krytá pálenými taškami,  
po požáru nahrazenými eternitem. 
Archiv Boveraclubu


